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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Педагогіка вищої школи та педагогічна майстерність викладача 

Освітня програма 011 Освітні, педагогічні науки 

Спеціальність Освітні, педагогічні науки 

Галузь знань 01 Освіта/Педагогіка 

Освітній рівень другий (магістерський) 

Статус дисципліни нормативна 

Курс/семестр 1 / І 

Розподіл за видами занять та годинами навчання  Лекції – 14 год. 

Практичні заняття – 16 год. 

Самостійна робота – 60 год. 

Мова викладання українська 

Посилання на сайт дистанційного навчання http://www.d-learn.pu.if.ua/ 

2. Опис дисципліни 

Дисципліна забезпечує набуття студентами знань у галузі педагогіки та психології вищої школи, їх підготовку до професійної та самостійної діяльності, 

ознайомлення зі структурою й основними показниками сформованості педагогічної майстерності викладача, отримання знань, умінь та навичок в 

організації та проведенні освітнього процесу, формування зрілої та творчої особистості, громадянської позиції та готовності випускників до трудової 

діяльності. 

Мета та цілі курсу 

Мета: забезпечити опанування студентами магістратури основами історії та теорії вищої освіти, дидактики вищої школи та концептуальних засад 

виховання студентської молоді для підготовки їх до викладацької діяльності у ЗВО, формування відповідних професійних знань та набуття педагогічного 

досвіду, основ педагогічної майстерності. 

Завдання: 

- ознайомити магістрантів з основами науки, історією та дидактикою вищої школи; 

- розглянути шляхи розвитку вищої освіти в Україні та за її межами, концептуальні моделі університетської освіти, з'ясувати сутність ідеї університету як 

інноваційного закладу; 

- навчити організовувати навчально-виховний процес у вищій школі, налагоджувати взаємодію на засадах глибокої поваги до студентів, застосовуючи 

сучасні технології, методи, форми, засоби навчання і виховання; 

- ознайомити зі змістом та функціями професійно-педагогічної діяльності викладача вищої школи, сутнісними характеристиками його професіограми; 

- підготувати до виконання функцій викладача вищої школи під час проходження асистентської практики у ЗВО; 

-розкрити структуру педагогічної майстерності викладача, основні шляхи її вдосконалення, зробивши наголос на ролі та методах професійного 

самовдосконалення викладача вищої школи. 

Компетентності 



Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати проблеми, задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері освітніх, педагогічних 

наук. 
 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 3. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 7. Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК 10. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК) 

СК3.Здатність враховувати різноманітність, індивідуальні особливості студентів у плануванні та реалізації освітнього процесу в закладі освіти.  

СК5.Здатність розробляти і реалізовувати нові освітні інструменти, проєкти та інтегрувати їх в освітнє середовище закладу освіти. 

СК6.Здатність управляти стратегічним розвитком команди в педагогічній, науково-педагогічній та науковій діяльності. 

СК7.Критичне осмислення проблем у сфері освіти, педагогіки й на межі галузей знань. 

СК8.Здатність інтегрувати знання у сфері освіти/педагогіки та розв’язувати складні задачі у мультидисциплінарних та міждисциплінарних контекстах. 

СК9.Здатність до використання сучасних інформаційно-комунікаційних та цифрових технологій у освітній та дослідницькій діяльності. 

Програмні результати навчання 

РН 2. Використовувати сучасні цифрові технології і ресурси у професійній, інноваційній та дослідницькій діяльності.  

РН 3. Формувати педагогічно доцільну партнерську міжособистісну взаємодію, здійснювати ділову комунікацію, зрозуміло і недвозначно доносити власні 

міркування, висновки та аргументацію з питань освіти і педагогіки до фахівців і широкого загалу, вести проблемно-тематичну дискусію. 

РН 5. Організовувати освітній процес на основі студентоцентрованого, компетентнісного, контекстного підходів та сучасних досягнень освітніх, 

педагогічних наук, управляти навчально-пізнавальною діяльністю, об’єктивно оцінювати результати навчання здобувачів освіти. 

РН 7. Створювати відкрите освітньо-наукове середовище, сприятливе для здобувачів освіти та спрямоване на забезпечення результатів навчання.  

РН 11. Здійснювати консультативну діяльність у сфері освітніх, педагогічних наук. 

3. Структура курсу 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 14 

практичні заняття  16 

самостійна робота 60 

Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність Курс Нормативний / Вибірковий 

І 011 Освітні, педагогічні науки перший Нормативний 

Тематика курсу  



Тема Лекція Практичні заняття Самостійна робота 

Тема1.Вища освіта як важлива складова структури освіти.  

Сутність поняття «вища освіти», «вищий навчальний 

заклад»; принципи вищої освіти в Україні,законодавчо – 

правову базу функціонування вищої освіти в Україні. ПВШ 

як наука, її основні поняття та структурні компоненти 

(актуалізація попередніх знань шляхом бесіди). Місце ПВШ у 

системі педагогічних наук, її сутність, мета, завдання, 

функції. Категоріально-понятійний апарат ПВШ. Поняття 

вищої освіти, її мета, завдання, структура в сучасній Україні. 

Методологія і методика наукового дослідження. 

Проблема рівнів, ступенів та кваліфікацій вищої 

освіти, видах вищих навчальних закладів в Україні, їх 

основних завданнях. Психолого-педагогічні особливості 

студентів як суб’єктів навчання і виховання. 

2 год  4 год 

Питання для обговорення, тести 

Теми 1-2. Цілі Болонського процесу, визначальні властивості 

європейської вищої школи. Формування європейської та 

світової співдружності університетів 

 4год 6 год 

Тести, презентація, порівняння 

Тема 2. Вища освіта України в контексті вищої освіти в світі. 

Педагогіка вищої школи як наука і методи науково-

педагогічного дослідження  

Розглянути провідні тенденції розвитку вищої освіти у 

світі, болонський процес як важливу умову створення 

європейської зони вищої освіти, цілі болонського процесу, 

основні віхи його розвитку та визначити, що треба зробити 

Україні для входження до нього. Причини виникнення, 

структура, зміст навчально-виховного процесу у перших 

європейських університетах. Українці в університетах 

Центральної та Західної Європи. Провідні тенденції у 

розвитку сучасної університетської освіти у розвинених 

зарубіжних державах.  

 

2 год  4 год 

Тести, квест, кросворд 

Тема 3. Становлення і розвиток педагогіки вищої школи як 

науки 

 2 год 4 год 

Питання для 

обговорення/самоконтролю, 

тести 

Тема 3. Розвиток університетської освіти в Україні. 2 год  4 год 



Розвиток ідеї університетської освіти в Україні. 

Острозька і Київська колегії як провісники української вищої 

школи європейського типу. Києво-Могилянська академія – 

центр освіти, культури і науки в Україні у ХVІІ – ХVІІІ ст. 

Перші університети на українських землях (Львівський, 

Харківський, Київський). Університетська освіта в Україні у 

ХХ ст. Сучасний стан університетської освіти в Україні. 

Тести, есе 

Тема 4. КМСОНП у вищій школі України: методика, 

особливості. 

 2 год 4 год 

Питання, дискусія, тести, 

оформити презентаційний 

матеріал 

Тема 4. Процес навчання у вищій школі. Сучасні дидактичні 

концепції освіти. 

Сутність поняття «дидактика вищої школи», основні 

категорії, мета і завдання навчання у ВНЗ (відповідно до 

сучасних законодавчо-нормативних документів). Поняття про 

процес навчання та його структуру. Основні дидактичні 

концепції. Принципи навчання в сучасній вищій школі. Зміст 

освіти «компоненти. Парадигми навчання у вищій школі 

(науково-технократична, гуманітарна, езотерична; культурно-

ціннісна, академічна, професійна та ін.). Ступеневість вищої 

освіти. Нормативні документи, що визначають зміст освіти у 

вищій школі. Навчальний план, навчальна програма і 

підручник вищої школи. 

Освітні технології як системна категорія. 

Технологічний підхід в освіті. Структурні складові технології 

навчання (мета, зміст освіти, засоби педагогічної взаємодії, 

результат діяльності). Дидактичні моделі змісту навчання. 

2 год  4 год 

Аналіз електронних ресурсів, 

тести, порівняння процесу 

навчання у ЗВО різного типу й 

рівня 

Тема 5. Процес навчання у вищій школі. Сучасні дидактичні 

концепції освіти. 

 2 год 4 год 

Порівняння, тести, обговорення 

Тема 5. Традиційні та інноваційні технології навчання у 

сучасній вищій школі. 

Класифікація технологій навчання. Традиційні та 

інноваційні технології навчання у сучасній вищій школі. 

Особливості дистанційного та інтерактивного навчання у 

ЗВО. Форми і методи організації навчання у вищій школі. 

Сутність поняття «форми організації навчання» у ЗВО, 

2 год  4 год 

Колективний/індивідуальний 

проект, тести 



особливості їх класифікації. Види і методика проведення 

різних форм організації навчання у вищій школі. Лекція як 

форма організації навчання (структура, особливості, методика 

проведення). Особистість лектора. Методи та прийоми 

навчання, основні їх класифікації у вищій школі. Особливості 

організації навчального процесу у ЗВО відповідно до 

Болонської декларації.  

Контроль і оцінювання знань, умінь та навичок 

студентів. Компоненти, функції та види контролю; методи і 

форми контролю успішності студентів. Оцінювання 

результатів навчально-пізнавальної діяльності студентів 

відповідно до вимог. Характерні особливості Європейської 

кредитно-трансферної акумулюючої системи (ЕСТS), загальні 

умови використання ЕСТS. Шкала оцінювання ЕСТS. 

Тема 6. Зміст освіти у вищій школі та способи його реалізації. 

Форми та методи організації навчання у вищій школі. 

 2 год 4 год 

Аналіз нормативної бази, тести, 

обговорення 

Тема 6. Основи педагогічного менеджменту системі вищої 

освіти. Органи управління освітою у вищій школі. 

Особливості діяльності викладача. 

Управлінська концепція реформування освітньої політики в 

сучасній Україні. Шляхи реалізації цільового управління 

освітою. Принципи управління ВНЗ. Органи громадського 

самоврядування у вищій школі. Студентське самоврядування. 

Сутність педагогічної діяльності викладача. Здібності 

викладача та їх класифікація. Педагогічний такт викладача. 

Імідж викладача, шляхи роботи над його вдосконаленням.  

2 год  4 год 

Робота з науковою літературою, 

понятійний апарат теми, тести 

схема-модель управління 

Тема 7. Процес, шляхи, засоби виховання студентів у вищій 

школі.  

 2 год 6 год 

Презентація, портфоліо, есе, 

тести, питання для обговорення, 

міні-дослідження 

Тема 7. Педагогічна майстерність викладача. 

Педагогічне спілкування викладача та студентів, його зміст, 

структура та стиль. Комунікативна, перцептивна та 

інтерактивна сторони педагогічного спілкування. Взаємодія 

викладача та аудиторії та проблеми, які виникають.  

Культура мови педагога (техніка мовлення викладача, основи 

2 год  4 год 

Тести, питання, есе 



мімічної та пантомімічної виразності педагога. Шляхи 

вдосконалення культури мовлення викладача. 

Професійне самовиховання викладача ЗВО. Методи та 

прийоми самовиховання викладача. Діагностування рівня 

самовихованості викладача та складання програми 

самовдосконалення майбутнього викладача, з урахуванням 

рівня підготовленості до педагогічної роботи.  

Тема 8. Педагогічна майстерність викладача. Складові 

педагогічної майстерності. 

 2 год 4 год 

Презентація до теми, тести, 

рольова гра, педагогічні ситуації 

ВСЬОГО 14 16 60 

4. Система оцінювання курсу 

Накопичування балів під час вивчення дисципліни 

Види навчальної роботи Максимальна кількість балів 

Лекція 0 

Практичне заняття 15 

Самостійна робота 15 

Індивідуальне/творче завдання 20 

Екзамен 50 

Максимальна кількість балів 100 

5. Ресурсне забезпечення 

Матеріально-технічне забезпечення 

 

Мультимедіа, лабораторії, комп’ютери та інше 
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6. Контактна інформація 

Кафедра педагогіки та освітнього менеджменту імені Богдана Ступарика, 

м.Івано-Франківськ, вул.Бандери, 1, ауд.510.  

тел. (0342)570011.  
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Викладач (і) 

 

Гостьові лектори 

д.пед.н., проф. Завгородня Тетяна Костянтинівна 

 

Запрошені викладачі з закладів вищої освіти України. 

Контактна інформація викладача tetiana.zavgorodnia@pnu.edu.ua 

7. Політика навчальної дисципліни 

Академічна доброчесність 

 

Академічна доброчесність: 

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, усвідомлюючи 

наслідки її порушення, що визначається Положенням про 

запобігання та виявлення плагіату у ДВНЗ «Прикарпатський національний університет 

імені Василя Стефаника» https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 

Відвідування занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти відвідують лекції і 

практичні зайняття курсу. 

Пропуски занять (відпрацювання) Пропуски семінарських (практичних, лабораторних) занять відпрацьовуються в  

обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття  відповідно до  

Положення про порядок організації та проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти ДВНЗ 

“Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника ” (введено в дію наказом ректора 

№799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом № 212 від 06.04.2021 р.)https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf 

Виконання завдання пізніше встановленого 

терміну 

Порядок та організація контролю знань студентів, зокрема, умови пропуску занять (відпрацювання) 

допуску до підсумкового контролю визначаються  5 Положенням про порядок організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти ДВНЗ “Прикарпатського національного університету ім. 

Василя Стефаника ” (введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом 

№ 212 від 06.04.2021 р.)https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf 

Невідповідна поведінка під час заняття Діяти відповідно до  Положення мпро організацію освітнього процесу та розробку основних документів з 

організації освітнього процесу в Державному вищому навчальному закладі «Прикарпатський 
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національний університет імені Василя Стефаника» (Нова редакція) (зі змінами накази ректора № 61 від 

«31» січня 2020 р.; № 361 від 31 липня 2020 р.; № 795 від 31 грудня 2020 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2021/01/Polozennia-pro-OOP-25_12_2020-1.pdf  

Додаткові бали Студент може отримати додаткові бали згідно «Положення про порядок організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти ДВНЗ “Прикарпатського національного університету ім. 

Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом 

№ 212 від 06.04.2021 р.)https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf» 

Неформальна освіта Неформальна освіта зараховується згідно - Положення про порядок зарахування результатів неформальної 

освіти у ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» (введено в дію 

наказом ректора №819 від 29.11.2019 р., із внесеними змінами наказом № 80 від 12.02.2021 р.) 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/02/neformalna_osvita.pdf. 

 

 

Викладач:             д.пед.н., проф. Завгородня Т.К.  
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